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Protokół Nr      /2024
     
   z posiedzenia Komisji Gospodarczej oraz Ładu i Porządku Publicznego
                       

  Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim,



  które odbyło się w dniu 18 czerwca 2024 roku.
Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Gawron – Przewodniczący Komisji, który powitał wszystkich zebranych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
4. Przedstawienie i omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Grodzisk Wielkopolski za 2023 rok
5. Przedstawienie wniosku i opinii Komisji Rewizyjnej z prac nad wykonaniem budżetu gminy za 2023 rok
6. Przedstawienie i omówienie Raportu o stanie Gminy za 2023 rok
7. Sprawy bieżące
8. Wolne głosy i wnioski
Wykonanie porządku obrad:
Ad. 3 
Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie, bez odczytywania.
Ad. 4  
Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Grodzisk Wielkopolski za 2023 rok przedstawiła i omówiła Pani Skarbnik I. Prusak.
Do tematu wniesiono uwagi i zapytania: 
- radna D. Grzanowska zapytała o jakie chodzi odszkodowania w dziale 700 kary i odszkodowania? Konkretnie chodzi o wypłatę odszkodowań z tytułu przejęcia gruntów pod drogi.
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że gmina w celu realizacji swoich inwestycji musi nieraz wykupić grunty od osób fizycznych lub przedsiębiorców i z tego tytułu są im naliczane odszkodowania.
- Zastępca Burmistrza dodał, że wartość gruntu jest ustalana przez rzeczoznawcę majątkowego, na tej podstawie ustalana jest cena i wypłacane są środki.
- radna D. Grzanowska poprosiła o wyjaśnienie co oznacza zapłata odszkodowania za brak wskazania lokalu mieszkalnego?
- Zastępca Burmistrza odpowiedział, że sytuacja wygląda tak, że gmina ma obowiązek zagwarantować dach nad głową mieszkańcom, którzy z różnych względów sami nie są w stanie sobie tego zapewnić. W związku z tym, że zasób mieszkaniowy gminy jest ograniczony, a część mieszkań jest w remoncie, gmina nie jest w stanie wywiązać się z obowiązku i musi zapłacić odszkodowanie. Chodzi tutaj o sprawę mieszkań należących do PKP, Koleje wskazują mieszkania, a gmina im musi za to zapłacić.
- radna D. Grzanowska zapytała o co chodzi z wydatkiem w kwocie 17,93?, są to naliczone odsetki od nienależnie pobranych przez świadczeniobiorców świadczeń.
- Pani Skarbnik wyjaśniła, że są to odsetki naliczone od świadczeń, które zwracają świadczeniobiorcy za niesłuszne ich pobranie. Większość z nich finansowana jest z dotacji z budżetu wojewody, czyli wydatek ma swój określony cel. Po dokonaniu zwrotu tej nienależnie pobranej dotacji zostają naliczone odsetki. Odsetki są naliczane od momentu ich pobrania.  
Ad. 5
Wniosek i opinię Komisji Rewizyjnej z prac nad wykonaniem budżetu przedstawił radny               D. Matuszewski. Do tematu nie wniesiono uwag i zapytań.
Ad. 6 
Raport o stanie Gminy Grodzisk Wielkopolski za 2023 rok przedstawił i omówił Zastępca Burmistrza M. Brudło.
Do tematu nie wniesiono uwag i zapytań. 
Ad. 7 i 8
- Pan Przewodniczący zgłosił, że mieszkańcy chcieliby, aby kosze na śmieci umieszczone zostały w pobliżu przejść dla pieszych, przy światłach i w innych często uczęszczanych miejscach.
- Zastępca Burmistrza obiecał, że powtórzy sugestię Burmistrzowi, ale jeśli chodzi o kosze na śmieci, to temat był już przerabiany wielokrotnie. Prawda jest taka, że pracownicy urzędu widzą więcej niż przeciętny człowiek, chociażby podczas objazdów miasta i z obserwacji monitoringu. Dwa lata temu w celu zachęcenia ludzi do wrzucania śmieci do koszy w parku przyklejone zostały na nich specjalne naklejki. Ilekroć urzędnicy są w parku, ale nie tylko, mimo, że są tam pojemniki na śmieci, to te śmieci nie znajdują się w  koszach tylko pod nimi. Podobna sytuacja jest na skwerku przy ul. Kolejowej.  Jeżeli w którymś miejscu nie ma śmietnika i nie ma możliwości wyrzucenia śmieci, może dobrze byłoby mieć ze sobą woreczek foliowy i po prostu zabrać ze sobą te śmieci do domu lub przenieść je kawałek dalej i wyrzucić tam gdzie ten śmietnik jest.
- radny W. Michalski jako potwierdzenie celowości działania jeśli chodzi o kosze poinformował, że jakiś czas temu Lasy Państwowe zrezygnowały z koszy na parkingach leśnych i innych miejscach postojowych na terenach należących do Nadleśnictwa.
- radny P. Lange stwierdził, że w przypadku Nadleśnictwa problemem może być zwierzyna, która wyciąga śmieci z koszy. W mieście lub parku może być podobnie.
- Zastępca Burmistrza dopowiedział, że ptaki też notorycznie wyciągają śmieci z koszy, dlatego między innymi na ulicy Wypoczynkowej kosze zostały zamienione na takie, do których ptactwo ma utrudniony dostęp.
- radny P. Lange zgłosił, że według niego na ulicy Szerokiej jest mało koszy.
- radna K. Duma-Guemise stwierdziła, że tam są kosze ustawione naprzemiennie.
- radny W. Michalski poinformował, że poprawiła  się sytuacja jeśli chodzi o pozostawiane śmieci na odcinku Ogrodowa-Bukowska, bo tam ustawiono kosz i jest dużo lepiej, ale teraz problemem jest trawa, która jest niekoszona, wysoka i psy się w nią załatwiają. Radny oznajmił, że kiedyś on sprzątał i kosił trawę na tym terenie, ale odkąd trzeba wnieść opłatę 10 zł za worek odpadów segregowanych przestał to robić.
- Zastępca poinformował, że na sugestię radnych rozmawiał na temat placów zabaw. Ustalił, że w tym tygodniu GPK będzie wykaszało trawę. Gmina ma zawartą ze Spółką umowę, na podstawie której został stworzony harmonogram koszenia, z którego wynika, że pewne miejsca są koszone częściej, a inne rzadziej.
- Pan Przewodniczący powiadomił, że otrzymał zgłoszenie odnośnie ulicy Ławy, że jest tam brudno i leży pełno rozbitego szkła.
- Zastępca odpowiedział, że jutro wraz z pracownikiem wydz. WOŚ wybierają się na objazd miasta, więc sprawdzą to miejsce, bo być może już zostało posprzątane.
- radna D. Grzanowska zapytała, czy już funkcjonuje zakład, który miał powstać po Wodach Grodziskich? Zakład miał zapewnić nowe miejsca pracy, a stoją już tam jakieś samochody.
- Zastępca potwierdził, że samochody rzeczywiście stoją, ale produkcji chyba jeszcze nie ma.
- radny D. Matuszewski dopowiedział, że te samochody są chyba z innej firmy.
- radny S. Tuliński powiadomił, że na ulicy Dolnej stoi złamany znak, wystaje z niego kikut, który może być niebezpieczny.
- radny P. Lange poinformował, że otrzymał sygnał, iż na ulicy Wojska Polskiego powstało boisko z Komitetu Obywatelskiego, które jest mocno zarośnięte. Radny prosiłby o sprawdzenie stanu tego boiska.
- radna D. Grzanowska stwierdziła, że przy Pumptrucku jest dzikie boisko i dzieci tam nie grają w piłkę. Obecnie powstał tam wybieg dla psów, chyba, że chodzi o inne miejsce.
- radna A. Koza poinformowała, że na Powstańców Chocieszyńskich chodnik po lewej stronie jadąc od miasta, przy ul. Słowiańskiej jest w tragicznym stanie, nie można nim przejść bo korzenie drzew go rozpychają. Jedno drzewo zostało już wycięte, ale korzenie nadal niszczą chodnik, drugie jest przy samym zakręcie, to sprawia, że jest niebezpiecznie. W związku z tym, że jest to droga powiatowa radna poprosiła o interwencję i pomoc w załatwieniu sprawy.
- Zastępca odpowiedział, że w tej kwestii gmina może jedynie prosić Pana Starostę, żeby przyjrzał się sprawie i podjął odpowiednie kroki.
- radny P. Lange poinformował, że dostał sygnał, że od strony marketu Mrówka brakuje ciągłości chodnika, blisko przejścia dla pieszych. Dla bezpieczeństwa warto byłoby się temu przyjrzeć w fachowy sposób.
- radna K. Duma-Guemise powiadomiła, że mieszkańcy zgłaszają jej problem braku świateł na ścieżkach pieszo-rowerowych. O godz. 21.00 na ścieżkach jest już ciemno i mieszkańcy boją się jeździć.
- Zastępca Burmistrza stwierdził, że jeżeli chodzi o oświetlenie ścieżek pieszo-rowerowych, to temat był przerabiany bardzo często. Kiedyś czasy były takie, że na ścieżkach robiono oświetlenie, ale gdyby ścieżki miały być budowane dzisiaj, na pewno nie byłoby na nich świateł. Ścieżki rowerowe są oddzielone od jezdni samochodowej, a każdy użytkownik roweru ma obowiązek posiadania własnego oświetlenia. Oświecanie ścieżek generuje kolosalne koszty, a w większości czasu lampy świecą w pole.
- radna K. Duma-Guemise zaproponowała, żeby świeciła chociaż co trzecia lampa, przynajmniej w okresie letnim.
-Zastępca uważa, że tymi ścieżkami jak jest ciemno jeździ naprawdę niewiele osób, i to nie w sposób ciągły tylko raz na jakiś czas, a koszty za energię są ogromne. Zastępca przekaże sugestię Burmistrzowi.
- radny R. Maluśki przypomniał, że kiedyś była rozmowa na temat włączania co drugiej lub trzeciej lampy i z tego co pamięta na ścieżce do Ptaszkowa nie można zrobić takiego manewru, bo jest to technicznie niemożliwe.
- radna A. Koza stwierdziła, że z tego co pamięta wyłączenie prądu było na gminach odgórnie wymuszone.
- radny D. Matuszewski oznajmił, że radni, którzy byli w poprzedniej kadencji doskonale pamiętają, że samorządy były zobligowane do ograniczenia zużycia energii o 10%. Sprawa oświetlenia ścieżek rowerowych była już poruszana w poprzedniej kadencji, wówczas Burmistrz    P. Hojan wyraził zdanie, że poza terenem zabudowanym oświetlenie będzie wyłączane o godz. 22.00.
- radna K. Duma-Guemise stwierdziła, że warto byłoby, aby na stronie urzędu zamieszczone zostało oświadczenie na ten temat, bo jest bardzo dużo zgłoszeń od mieszkańców. Narzucenie ograniczenie zużycia energii było odgórne, ale dobrze byłoby napisać komunikat, żeby mieszkańcy wiedzieli dlaczego tak się dzieje.
- radny W. Michalski zapytał w imieniu mieszkańców, czy wiadomo już coś więcej na temat budowy ścieżki rowerowej w kierunku Nowego Tomyśla?
- Zastępca Burmistrza odpowiedział, że sprawa ciągnie się bodajże od 2012 r., jest to droga wojewódzka i budowa ścieżki jest w gestii Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich. Teoretycznie gmina w tej sprawie nie może podjąć żadnych kroków, faktycznie ze strony gminy podejmowany był szereg bardzo kosztownych działań, bo na dokumentację projektową wydano prawie 200.000 zł. Na chwilę obecną został złożony wniosek o pozwolenie na budowę i jest to ostatni formalny etap. Po uzyskaniu pozwolenia ogłaszany jest przetarg przez WZDW. Gmina oprócz działań, które sama realizuje jest wspierana przez radnego Szymańskiego, który mocno lobbuje to przedsięwzięcie. Jeśli zadanie dojdzie do skutku, to gmina będzie musiała wykupić grunty pod budowę ścieżki, ich koszt wyniesie około miliona zł.
- radny P. Lange poinformował, że mieszkańcy ul. Jałowcowej i Sosnowej dopominają się o jedną lub dwie lampy. W tej chwili jest tam jedna lampa, która w którymś miejscu się kończy, i są dzieci, które uczęszczają do szkół i tego oświetlenia brakuje.
- Zastępca odpowiedział, że nie wie jak na tych ulicach wygląda kwestia sieci energetycznej, ale zgłosi problem Burmistrzowi.
Na zakończenie Zastępca odniósł się do kilku kwestii, które zostały poruszone na poprzedniej komisji:
- na wyprostowanie lampy na ulicy Kobylnickiej, której uszkodzenie zgłaszał radny S. Tuliński zostało wystosowane zlecenie i w tym tygodniu powinna być naprawiona,
- jeśli chodzi o łącznik między ulicami Strumykowa-Łąkowa, to obowiązuje tam miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, który przewiduje tereny zielone. W tym miejscu, gdzie ewentualnie droga miałaby przejść planu nie ma, bo jest tam zostawiony klin, natomiast grunt pod drogę jest własnością prywatną,
- samochód marki Fiat Cinquecento, który blokował miejsce na ulicy Żydowskiej został usunięty,
- temat znaków drogowych na ul. Nowy Świat, który poruszył radny P. Lange został zgłoszony do GPK, od strony ogródków działkowych zostanie ustawiony odpowiedni znak.
- jeśli chodzi o malowanie przejść dla pieszych przed szkołami i nie tylko, to rozeznanie cenowe zostało wysłane przez Wydział Inwestycyjny do dwóch firm i do września przejścia będą odnowione,
- na naprawę kostki na ul. Morelowej i Orzechowej zostało wysłane zapytanie cenowe,
- krzaki, które zasłaniały widoczność na ul. Nowy Świat i Kwiatowej zostały przycięte.
- radny P. Lange przypomniał, że zgłaszał również, że krzewy zasłaniają widoczność koło zakładu Pana K. Glapy. W tym momencie rośliny zostały trochę przycięte, ale trzeba mieć to pod kontrolą, żeby się znów za bardzo nie rozrosły.
Radny D. Maruszewski zaprosił na Grodziską Noc Muzeów, która odbędzie się 21 czerwca br. o godz. 20.00 w klasztorze. 
- Zastępca zaprosił na nocny rajd Nordic Walking po lesie z okazji Nocy Kupały, który odbędzie się 21 czerwca o godz. 22.00. Do pokonania jest trasa ok. 11 km. 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16.00, a zakończyło o godz. 16.45
Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji









   
Maria Kępińska                                                                        Józef Gawron
