Rada Miejska w Grodzisku Wielkopolskim
Komisja wspólna
Protokół Nr       /2025
Ze  wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim, które odbyło się w dniu 24 lutego 2025r.
Obrady rozpoczęto 24 lutego 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17.15  tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.
Posiedzeniu przewodniczyła Anna Koza – Przewodnicząca Rady, która powitała wszystkich zebranych, a następnie przedstawiła proponowany porządek obrad , który został przyjęty jednogłośnie:
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
4. Przedstawienie informacji z prac komisji w okresie międzysesyjnym
5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy 
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2024-2035 
c) realizacji Programu "Opieka Wytchnieniowa" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2025
d) oddania nieruchomości w dzierżawę na okres 10 lat oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy

e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod drogę publiczną łączącą ulicę Nowotomyską z ulicą Kąkolewską w Grodzisku Wielkopolskim
f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Grodzisku Wielkopolskim pomiędzy ulicami Sportową i Malinowskiego

g) wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych

h) rozpatrzenia petycji

i) przyjęcia programu osłonowego w zakresie świadczenia usługi „opieki na odległość” – „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie Grodzisk Wielkopolski na rok 2025

6. Przedstawienie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli
7. Sprawy bieżące
8. Wolne głosy i wnioski
Wykonanie porządku obrad:
Ad 4. Przedstawienie informacji z prac komisji w okresie międzysesyjnym
- radna D. Grzanowska – Przewodnicząca Komisji Finansów i Sfery Budżetowej poinformowała, że Komisja odbyła swe regulaminowe posiedzenie 17 lutego br. Pierwszym tematem posiedzenia było przedstawienie oferty kulturalnej w Gminie Grodzisk Wielkopolski przez dyrektorów placówek: CK Rondo – T. Kozę, Grodziskiej Biblioteki Publicznej – M. Adamskiego oraz Naczelnika Wydziału Promocji – M. Gajdzińską. Drugim tematem było omówienie aplikacji dla mieszkańca, temat przedstawił Naczelnik Wydziału Informatycznego – A. Judek. Kolejnym tematem było przedstawienie informacji o zadłużeniu gminy na dzień 31.12.2024r., jej zdolności kredytowej i umorzeniach, temat przedstawiła Skarbnik Gminy. Ostatnim tematem była informacja o potrzebach modernizacyjnych i remontowych Stadionu Miejskiego, przedstawiła ją Pani A. Kaźmierczak – Naczelnik Wydziału Inwestycyjnego.
- radny J. Gawron – Przewodniczący Komisji Gospodarczej, Ładu i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja spotkała się 18 lutego br., była to  Komisja wyjazdowa. Poruszone zostały na niej dwa tematy. Pierwszy dotyczył omówienia gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Grodzisk Wielkopolski, przedstawili go Prezesi GPK, Pan A. Cichos i A. Cyfert. Drugi temat dotyczył nasadzeń kwiatów i drzew na terenie gminy, omówił go Pan R. Janas – Zastępca Naczelnika Wydziału ds. Wsi i Ochrony Środowiska.
- radna K. Lusina – Przewodnicząca Komisji ds. Wsi i Ochrony Środowiska poinformowała, że Komisja spotkała się 19 lutego br. Tematem posiedzenia było omówienie bezpieczeństwa na terenach wiejskich. Wszelkich informacji udzielili dzielnicowy D. Sałapatek oraz Marcin Michalewski z Wydziału Ruchu Drogowego. W spotkaniu brali udział również sołtysi Gminy Grodzisk Wielkopolski, poruszone zostały bieżące sprawy oraz temat funduszu sołeckiego.
Ad 5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy.
Do projektu wniesiono uwagi i zapytania:
- radny S. Tuliński poprosił o wyjaśnienie ostatniego punktu dotyczącego oczyszczania stawu w parku, zapytał jak to będzie wyglądało w szczegółach?
- Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że chodzi o to, żeby pozbyć się grążeli, która co chwilę odbija i szybko się rozrasta. Doraźne metody są mało skuteczne.
- radny P. Lange zapytał ile razy w roku to jest robione?
- Zastępca Burmistrza odpowiedział, że raz albo dwa. Być może teraz uda się w sposób głęboki podejść do tematu, czyli wyrwać ją z korzeniami.
- radny R. Maluśki zapytał, czy koleżanki radne z Albertowska i Słocina mogłyby coś więcej powiedzieć na temat złożonych projektów?
- radna K. Lusina wyjaśniła, że od 2018 Słocin jest w Wielkopolskiej Odnowie Wsi, a we wrześniu 2024r. do programu przystąpiło jeszcze Albertowsko, Zdrój i Kurowo. W styczniu przez Urząd Marszałkowski został ogłoszony konkurs Pięknieje Wielkopolska Wieś, w którym istnieje możliwość otrzymania dofinansowania do 70.000 zł, przede wszystkim na projekty infrastrukturalne, remonty, stworzenie czegoś nowego. Z jednej gminy można złożyć trzy projekty, w związku z tym Słocin, Zdrój i Albertowsko postanowiły wziąć udział w konkursie.
- radna K. Nadobnik poprosiła radną o przybliżenia na czym polega projekt w Słocinie?
- radna K. Lusina wytłumaczyła, że jest to projekt, który wymaga wielu dokumentów, został wpisany w strategię Rozwoju Wsi Słocin. Polega on na postawieniu kontenera, który w jednej części będzie toaletą dostosowaną dla osób niepełnosprawnych, a w drugiej części będzie zapleczem kuchennym i szatnią, co umożliwi organizację różnego rodzaju imprez. Kontener będzie się mieścił przy wiacie.
- Pani Przewodnicząca zapytała, co się będzie działo w Albertowsku?
- radna W. Tullin odpowiedziała, że w Albertowku planowany jest częściowy remont dachu na świetlicy wiejskiej.
- Pani Skarbnik dopowiedziała, że jeżeli chodzi o koszty, które są wpisane we wniosku o dofinansowanie, to składają się na nie prace remontowo-dekarskie i zakup materiałów, tj. dachówki, obróbki blacharskie, cementu, piasku. Jeśli chodzi o Zdrój, to planowany jest remont świetlicy wiejskiej, obejmujący prace podłogowe, ściąganie starych płytek, utylizację odpadów, oczyszczanie podłoża, malowanie ścian i sufitów, zakup 8 stołów i 50 krzeseł wraz z kosztami transportu.
- radna D. Grzanowska w związku z wypłatą świadczeń dla obywateli Ukrainy zapytała o jakie świadczenia chodzi?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to wypłata wszelkich świadczeń rodzinnych.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czego dotyczą koszty związane z użytkowaniem pomieszczeń przez OSP, planowane w dziale 754?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że OSP wynajmuje pomieszczenie w strażnicy PSP i w ramach umowy gmina przekazuje środki na bieżące utrzymanie.
b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2024-2035 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy.
Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag i zapytań.
c) realizacji Programu "Opieka Wytchnieniowa" dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2025
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewa Chróst – Zastępca Dyrektora OPS
Do projektu uchwały nie wniesiono uwag i zapytań.
d) oddania nieruchomości w dzierżawę na okres 10 lat oraz wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz – Naczelnik Wydziału UGN
Do przedstawionego projektu wniesiono uwagi i zapytania:
- radny R. Maluśki zapytał jak daleko będzie stacja od boiska?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że tak naprawdę stacja będzie przy boisku.
- radny R. Maluśki zapytał, czy nie jest to za blisko miejsca publicznego?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że raczej nie. Były uzgodnienia, czy potrzebna jest decyzja środowiskowa, uzgodniono, że nie jest ona potrzebna, więc stacja nie oddziałuje negatywnie na środowisko.
- radna K. Duma-Guemise zapytała jaka kwota przewidziana jest za wynajem?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że firma zaproponowała minimum 5000 zł netto, ale Burmistrz może jeszcze negocjować cenę. Jeśli chodzi o decyzję radnych, to dotyczy ona tylko okresu trwania umowy.
- radny J. Gawron stwierdził, że na taką firmę 5000 zł to trochę mało.
- Pani N. Jarosz obiecała, że będzie to wzięte pod uwagę przy ustaleniu szczegółów.
- radny R. Maluśki zapytał, czy ta stacja będzie jakoś ogrodzona?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że firma tego nie określiła, tak samo jak nie określiła odległości od boiska, ale można taki zapis wymóc w umowie.
- Zastępca poinformował, że dzisiaj w tym miejscu jest rozstrzygana jedna kwestia, czy Rada Miejska zgodnie z przepisami wyraża zgodę na wydzierżawienie terenu na okres powyżej 3 lat, w tym przypadku na 10 lat. Jeżeli ta zgoda będzie uzyskana, to wtedy będą prowadzone dalsze rozmowy w taki sposób, żeby stacja jak najmniej kolidowała z boiskiem i żeby była ona odpowiednio zabezpieczona. Kwota 5000 zł jest kwotą wyjściową. Punktem wyjścia do rozmów jest zgoda Rady, jeżeli tej zgody nie będzie, nie będzie o czym rozmawiać.
- radny P. Lange zapytał jak stacja może oddziaływać na innych, jaka to jest szkodliwość?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że nie ma szkodliwości.
- radny R. Maluśki zapytał, czy jest możliwość zmiany lokalizacji bardziej w prawą stronę? Byłoby wtedy bezpieczniej.
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że jeżeli stacja miałaby stać dalej, to niezbędna byłaby nowa decyzja lokalizacyjna, bo istniejąca nie obejmuje już tego terenu.
- radny S. Tuliński stwierdził, że jeżeli Rada teraz podejmie decyzję i się zgodzi na ten okres, to później radni nie będą mieli żadnego wpływu na to co się będzie działo. Pani Jarosz dokonała zapewne skrótu myślowego mówiąc, że nie ma żadnego oddziaływania, bo on myśli, że ma to na pewno jakiś wpływ, jest to nadajnik, musi mieć, są różne badania na ten temat. Radnemu nie chodzi o to, że przez stację całe Ptaszkowo będzie napromieniowane, ale ma duże wątpliwości co do tego, że nie jest to szkodliwe.
- radna K. Duma-Guemise widzi, że jest to fajna możliwość zarobienia pieniędzy dla gminy, tylko trzeba dobrze skonstruować umowę.
- radny S. Tuliński ma obawy, że jak Rada się zgodzi, to ludzie będą bali się mieszkać w
Ptaszkowie, blisko stacji.
- radny J. Gawron powiadomił, że tam nie ma terenów do zabudowy.
- Pan A. Cyfert z doświadczenia biznesowego powiedział, że w dwóch szpitalach, w których był dyrektorem były wieże, na GPK również są wieże, co prawda nikt tam nie mieszka, ale niektórzy całą dobę dyżurują.
- Zastępca Burmistrza zapytał, jeśli nie jest to tajemnicą, jaka była wysokość stawki dzierżawy?
- Pan A. Cyfert odpowiedział, że nie może sobie dokładnie przypomnieć, ale jest to kwestia małych kilku tysięcy zł miesięcznie. 
- Zastępca Burmistrza poinformował, że jeżeli gmina się nie dogada finansowo, to będzie decyzja lokalizacyjna, ale nie będzie podpisana umowa, bo decyzja nie nakłada na żadną ze stron żadnego obowiązku. Firma chce wiedzieć, czy ten teren, w tym miejscu, o takiej powierzchni może być w taki sposób zagospodarowany.
- radny S. Tuliński zapytał do kiedy jest czas na podjęcie decyzji?
- Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że do najbliższej Sesji Rady Miejskiej, czyli do czwartku.
- radny S. Tuliński stwierdził, że może trzeba by się zastanowić co do kwoty i ją ustalić.
- Pani Mecenas wyjaśniła, że kwota to decyzja organu wykonawczego i kompetencja Burmistrza. Burmistrz może się wytłumaczyć dlatego użycza teren za taką, a nie inną kwotę, ale jest to wyłącznie jego decyzja i radni nie mają na nią wpływu. Sprawa dotyczy tego, czy radni wyrażają zgodę, czy nie, wierząc, że Burmistrz zrobi wszystko najlepiej jak będzie mógł.
e) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów przeznaczonych pod drogę publiczną łączącą ulicę Nowotomyską z ulicą Kąkolewską w Grodzisku Wielkopolskim
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz – Naczelnik Wydziału UGN
Do projektu uchwały wniesiono uwagi i zapytania:
- Radny S. Strugała stwierdził, że teren przy energetyce się zwęził, bo powstała tam nowa stacja. Zapytał, czy zmieści się tam droga? 
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że powinna się zmieścić. Wszystko jest wyrysowane i z niczym to nie koliduje.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czy droga będzie dwukierunkowa?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że tak, tak samo jak ul. Winna i Mikołajczyka.
- radny S. Strugała zapytał, czy droga wewnętrzna będzie łączyła ul. Orzechową?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała, że tak.
f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Grodzisku Wielkopolskim pomiędzy ulicami Sportową i Malinowskiego
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz – Naczelnik Wydziału UGN
Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag i zapytań.
g) wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Artur Cyfert – Wiceprezes GPK
Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag i zapytań.
h) rozpatrzenia petycji
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Dariusz Matuszewski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
Do przedstawionego projektu nie wniesiono uwag i zapytań
i) przyjęcia programu osłonowego w zakresie świadczenia usługi „opieki na odległość” – „Korpus Wsparcia Seniorów” w Gminie Grodzisk Wielkopolski na rok 2025
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ewa Chróst – Zastępca Dyrektora OPS
Do przedstawionego projektu wniesiono uwagi i zapytania:
- radna D. Grzanowska zapytała jaki jest koszt opasek dla seniorów? Ze sprawozdania wynika, że jest 178 osób korzystających z opasek, 20% środków dokłada gmina, a pozostała część pokrywana jest z budżetu państwa. Jaka to jest kwota?
- Pani E. Chróst odpowiedziała, że koszt tej usługi jest bardzo dobrze wynegocjowany, w tym roku wynosi on miesięcznie 42 zł. Mowa jest o koszcie zapewnienia usługi, bo same opaski są użytkowane nieodpłatnie. Jest 178 opasek, które są miesięcznie w ruchu, ale liczba opasek jest regularnie zwiększana w zależności od potrzeb.
- radna D. Grzanowska zapytała na jak długo seniorzy otrzymują opaski?
- Pani E. Chróst odpowiedziała, że zawsze na okres, na jaki przyjęty jest program. Tegoroczny program jest do 31.12.2025
- Zastępca Burmistrza zapytał od strony praktycznej, czy były takie sytuacje, że opaski się przydały?
- Pani E. Chróst odpowiedziała, że tak. Były dwa wezwania SOS, w jednym przypadku była kwestia udaru. Gdy człowiek znajduje się w trudnej sytuacji, zawsze jest możliwość, że można się skontaktować z Centrum Obsługi. Jest to bardzo cenna pomoc, że można mieć 24 godzinną opiekę i 24 godzinną możliwość naciśnięcia guzika przy złym samopoczuciu. 
- radna K. Duma zapytała, na jakiej zasadzie działa opaska? Czy jest możliwość, że osoba, która ma opaskę zadzwoni w sprawie pomocy osobie na ulicy?
- Pani E. Chróst odpowiedziała, że opaska przeznaczona jest dla konkretnej osoby, nie można jej nadużywać, ale myśli, że w sytuacji kryzysowej można byłoby z niej skorzystać.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czy jest to dozwolone?
- Panie E. Chróst odpowiedziała, że nie wie, bo nigdy nie była w takiej sytuacji i nigdy o takie coś nie pytała, jednak myśli, że nikt nikomu, zwłaszcza służby ratunkowe, nie może odmówić udzielenia pomocy.
- radna K. Duma-Guemise uściśliła, że senior otrzymuje bezpłatnie opaskę na rok. Zapytała, co się dzieje po tym czasie?
- Pani E. Chróst odpowiedziała, że na niecały rok. Jeżeli Rada Miejska uchwali kolejny program, to senior może ponownie złożyć wniosek. Warunkiem otrzymania opaski jest wiek 60+, pierwszeństwo mają osoby samotnie zamieszkujące, mające problem z funkcjonowaniem ze względu na zły stan zdrowia i takie, którym rodzina nie może zapewnić bezpieczeństwa.   
Ad 6. 
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli przedstawił Pan R. Sikorski – Dyrektor CUW. Do tematu nie wniesiono uwag i zapytań.
Ad. 7 i 8
Pani Przewodnicząca poinformowała, że na jej ręce wpłynęło pismo od sołtysa Sworzyc dotyczące odpadów komunalnych. Sołtys w piśmie zwraca się z prośbą o podjęcie dyskusji i wprowadzenie odpowiednich uchwał w sprawie wprowadzenia ulg w opłatach za wywóz odpadów dla rodzin wielodzietnych i całkowitego zwolnienia z opłat rodzin zastępczych zawodowych, rodzin zastępczych niezawodowych, rodzinnych domów dziecka itp. Argumentuje, że na terenie gminy nie ma ich zbyt wiele, więc całkowite zwolnienie z opłat tej grupy nie przyniesie znaczącego uszczuplenia wpływów do budżetu, a będzie ogromnym wsparciem. Byłoby to działanie prospołeczne i zapewne spotkałoby się z dużym poparciem.  
Pani Przewodnicząca pozwoliła sobie zapytać Burmistrza czy jest taka możliwość i co myśli na ten temat. Burmistrz zwrócił uwagę na to, że będąc w Związku Międzygminnym nie ma takiej możliwości.
- Zastępca Burmistrza potwierdził te słowa. Wyjaśnił, że stawki są ustalane przez Związek i jeżeli w grę miałyby wejść jakiekolwiek ulgi, to musiałyby być one przewidziane i stosowane przez wszystkie gminy należące do Związku.
- Sekretarz Gminy przypomniał, że są dwa sposoby zajmowania się gospodarką śmieciową, albo gmina samodzielnie prowadzi ten temat, ma własne wysypisko śmieci i własne pojazdy, albo przystępuje do Związku. O ile w pierwszym przypadku ustawodawca być może przewiduje formy ulg i zniżek, o tyle w drugim przypadku raczej nie jest to możliwe.
- radna K. Duma-Guemise wspomniała, że Pan w piśmie wskazał, że wiele gmin wprowadziło takie ulgi i zwolnienia. Zapytała jak inne gminy to robią?
- Pani Przewodnicząca potwierdziła, że tak jest napisane, ale sołtys nie podał żadnych przykładów, do których można by się odnieść.
- Sekretarz nie jest pewien, czy gmina ma możliwość wprowadzenia ulg, u jednych z tytułu wielodzietności, u innych z powodu niepełnosprawności, u osób starszych itd.
- radny J. Gawron przypomniał, że w tym momencie rozpatrywany jest przypadek rodzin wielodzietnych.
- Sekretarz przyznał rację, że w tej chwili chodzi o rodziny wielodzietne, ale za pół roku może być kolejny wniosek np. od opiekunów dzieci niepełnosprawnych.
- radna D. Przybysz zaproponowała, że można się skupić na rodzinnych domach dziecka, bo jest ich przecież niewiele w gminie. Radna uważa, że tego typu działania, jeżeli są możliwości, należy poprzeć.
- Sekretarz przypomniał, że o gospodarce odpadami stanowią przepisy i to one regulują, co gminom wolno, a czego nie. Sekretarz nigdy nie słyszał, żeby Nowy Tomyśl, który nie jest w żadnym Związku Międzygminnym i sam prowadzi gospodarkę odpadami stosował jakieś ulgi, a przegląda uchwały sąsiednich gmin w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Jeżeli nie pojawiła się taka czy inna ulga, to prawdopodobnie oznacza brak możliwości ich wprowadzenia.
- Pani Przewodnicząca żałuje, że sołtys nie podał konkretnych przykładów.
- Zastępca Burmistrza przypuszcza intuicyjnie, że te ulgi byłyby bardziej związane z dopłatami z budżetu gminy, stawka jest taka sama jak u wszystkich, a gmina częściowo pokrywa koszty.
- radny P. Lange stwierdził, że chyba łatwiej i prościej byłoby to rozwiązać jednorazowym wsparciem osób, które prowadzą rodzinne domy dziecka i są rodzinami zastępczymi niż comiesięczną pomocą. Radny wspomniał, że kiedyś rozmawiał z osobą, która to prowadzi, że dzieci, które przychodzą są w bardzo zaniedbanym stanie, rodziny muszą wydać sporo pieniędzy, aby od podstaw je obkupić, zapewnić stomatologa, inną fachową pomoc i pewnie stąd to wołanie o pomoc. Może warto byłoby zaprosić taką osobę, żeby zobrazowała jak sprawa wygląda.
- Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że gmina nie może dotować osób fizycznych.
Pani Przewodnicząca poinformowała, że do Rady wpłynęło zaproszenie na III Turniej Radnych, Wójtów, Burmistrzów, Prezydentów, Starostów i Parlamentarzystów w Mölkky o Puchar Przewodniczącego Rady Miasta Puszczykowa pod patronatem Burmistrza Miasta Puszczykowa. Zawody zostaną rozegrane 12 kwietnia 2025r. na terenie sportowo-rekreacyjnym w Puszczykowie, wpisowe wynosi 60 zł od osoby, chętni radni mogą zgłosić swój udział w Biurze Rady.
- radny R. Maluśki zapytał w jakiej kategorii są te zawody?
- radna K. Lusina odpowiedziała, że w Mölkky
- radny D. Matuszewski zapytał do kiedy są zgłoszenia?
- Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że do 7 kwietnia br.
Pani Przewodnicząca powiadomiła również, że w czwartek 20 marca br. odbędzie się dodatkowa Komisja Wspólna. Spotkanie będzie dotyczyć przygotowania i omówienia procedur niezbędnych do uchwalenia planu ogólnego.
Zastępca Burmistrza poinformował, że do czwartku wpłynęło 97 zapytań odnośnie przetargu na basen, w piątek wpłynęło 7 zapytań, a dzisiaj jeszcze 3 zapytania, co oznacza, że jest zainteresowanie tematem. Do 28 lutego jest termin składania ofert.
Radny S. Tuliński oznajmił, że wraca temat pojemników na odzież, znów w przestrzeni Facebookowej można było przeczytać, że na OWP, bliżej ul. Nowotomyskiej przy kontenerach panuje bałagan. 
- Sekretarz Gminy poinformował, że sprawa została już załatwiona, w zeszłym tygodniu wysłano pismo, w którym zwrócono uwagę właścicielowi pojemników, żeby uprzątnął teren.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czy pojemniki na odzież będą jeszcze stały w Grodzisku?
- Zastępca Burmistrza odpowiedział, że od tego roku zmieniły się zasady segregacji odzieży i tekstyliów, odbiór tego typu odpadów powinien przebiegać zgodnie z przepisami, w związku z tym pojemniki powinny być likwidowane.
- radna K. Duma-Guemise zapytała jak będzie wyglądał odbiór tych odpadów? Mieszkańcy pytają, bo nie każdy ma możliwość zawiezienia rzeczy na PSZOK.
- Sekretarz odpowiedział, że jest już ustalony harmonogram odbioru odpadów. Odbiór będzie się odbywał bezpośrednio od mieszkańców, sprzed ich domów. Odzież, tekstylia, buty, zabawki muszą być spakowane w osobnych workach. Harmonogram nie pokrywa się z odbiorem odpadów zmieszanych i segregowanych. Worki odbierane będą dwa razy w miesiącu, począwszy od marca, trzeba je wystawić przed posesję najpóźniej do godz. 8.00
- radna K. Duma-Guemise zapytała jakich worków należy użyć?
- Zastępca Burmistrza odpowiedział, że nie mogą być czarne, muszą być takie, żeby było widać co jest w środku.
- Pani Przewodnicząca stwierdziła, że jeżeli już ktoś ma czarne worki, to powinny być one opisane, jaka jest w nich zawartość.
- radna K. Duma-Guemise zaproponowała, że może trzeba by to uściślić, że worki powinny być przezroczyste, aby było widać co w nich jest.   





  Przewodnicząca posiedzenia
Anna Koza

 

Przygotował(a): Maria Kępińska
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl
