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Protokół Nr      /2025
     
   z posiedzenia Komisji Gospodarczej oraz Ładu i Porządku Publicznego
                       

  Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim,



  które odbyło się w dniu 17 czerwca 2025 roku 
       Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Gawron – Przewodniczący Komisji, który powitał wszystkich zebranych, a następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.
1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
4. Przedstawienie i omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Grodzisk Wielkopolski za 2024 rok
5. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej z prac nad wykonaniem budżetu Gminy za 2024 rok 
6. Przedstawienie i omówienie raportu o stanie Gminy za 2024 rok
7. Sprawy bieżące
8. Wolne głosy i wnioski
Wykonanie porządku obrad:
Ad. 3 
Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie, bez odczytywania.
Ad. 4  
Sprawozdanie z wykonaniu budżetu Gminy Grodzisk Wielkopolski za 2024 rok przedstawiła i omówiła Pani I. Prusak – Skarbnik Gminy. Do tematu wniesiono uwagi i zapytania:
- radna D. Grzanowska zadała pytanie o odszkodowania z tytułu przejęcia gruntu pod drogi, czy są to te grunty, na których miała powstać ścieżka rowerowa do Lasówek?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie, są to grunty pod drogi w okolicy ul. Mikołajczyka.
- radna D. Grzanowska odnośnie odsetek naliczonych od nienależnie pobranych przez świadczeniobiorców świadczeń zapytała za co i komu zwrócono środki?
- Pani Skarbnik wyjaśniła, że zdarzają się przypadki, że ktoś pobierał dotację z budżetu wojewody, która była niesłusznie naliczona i na podstawie decyzji wydanej przez OPS ma nakaz zwrotu środków.  Świadczenia odnoszą się do zasiłków rodzinnych. Jeżeli w wyniku kontroli pojawią się nieprawidłowości gmina musi zwrócić środki, a że pochodzą one z dotacji celowej musi zwrócić od  nich również odsetki.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czy te odsetki płaci gmina?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie. Płaci je świadczeniobiorca, który musi oddać niesłusznie pobraną kwotę razem z odsetkami.
- radny D. Matuszewski zapytał, czy dużo jest takich przypadków?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie, pojedyncze osoby.
- radna D. Grzanowska zapytała, czy słuszność wypłaconych środków sprawdza OPS?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak.
Ad. 5 
Wniosek Komisji Rewizyjnej z prac nad wykonaniem budżetu gminy za 2024 rok przedstawił Pan S. Strugała -Przewodniczący Komisji. 
Radny S. Strugała poinformował, że Komisja Rewizyjna pracowała zgodnie z planem, odbyła pięć posiedzeń, podczas których przeprowadziła kontrole rocznego sprawozdania burmistrza , sprawozdania finansowego gminy Grodzisk Wielkopolski, informacji o stanie mienia komunalnego. Komisja zapoznała się również z analizą zaległości w podatkach i opłatach, omówiła sprawy związane z przyznaniem dotacji z budżetu gminy, kontrolowała koszty utrzymania dróg gminnych i realizacji inwestycji, koszty oświetlenia ścieżek pieszo-rowerowych i oświetlenia ulicznego. Po przeprowadzonych kontrolach komisja Rewizyjna przedstawiła pozytywny wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Grodzisk Wielkopolskiego za 2024 rok.    
Ad. 6 
Raport o stanie gminy za 2024 rok przedstawiła Skarbnik Gminy. 
Do tematu wniesiono uwagi i zapytania:
- radny S. Strugała zapytał, czy Raport o stanie gminy jest dostępny publicznie? Czy mieszkańcy mogą się z nim zapoznać?
- Skarbnik Gminy odpowiedziała, że tak, informacja jest dostępna na stronie internetowej, w Biuletynie Informacji Publicznej. Są to jawne dokumenty, które z mocy ustawy muszą zostać udostępnione.
- radna D. Grzanowska poinformowała, że w ubiegłym roku zgłaszała, żeby Raport o stanie gminy był udostępniony w formie papierowej w różnych instytucjach, np. w bibliotece, w urzędzie, w GCI, CES, jednak tego dokumentu nikt nie czyta i szkoda byłoby papieru.
- Pani Skarbnik stwierdziła, że kto chce się z dokumentem zapoznać, to go znajdzie.
Ad. 7 i 8 
- radnyP. Lange w ubiegłym roku wnioskował do Zastępcy Burmistrza o uporządkowanie placu zabaw przy ul. Parkowej. Plac został uprzątnięty, za co podziękował. Radny zgłosił również, że dojazd do centrum handlowego nie jest do końca bezpieczny, bo gdy kierowca się włącza do ruchu jest przejście dla pieszych, przy którym rosną duże krzaki zasłaniające widoczność. Dobrze byłoby je przyciąć.
- radny S. Tuliński zapytał, czy w tym roku będzie czynny punkt gastronomiczny w parku?
- radna K. Duma-Guemise odpowiedziała, że nie będzie, temat był już poruszany na poprzednim posiedzeniu. Z tego co się radna orientuje firma poniosła zbyt wysokie koszty i nie było to dla niej opłacalne. Zaproponowała, żeby spróbować porozmawiać z burmistrzem o obniżeniu kosztów dzierżawy.
- radny S. Strugała wyraził zdanie, że można taki punkt gastronomiczny uruchomić tylko na weekendy.
- radna K. Duma-Guemise uważa, że otwarcie punktu wyłącznie w weekendy żadnej firmie nie przyniesie zysku. W ubiegłym roku z punktu w parku korzystało bardzo dużo ludzi, miejsce było atrakcyjne, firma zapewniała dodatkowe atrakcje, był wysypany piasek i postawiony dmuchaniec. Radna nie wie jakie dzierżawca poniósł koszty, ale może gdyby zaproponować niższą kwotę, to „Grodzik” zgodziłby się uruchomić punkt również w tym roku.
- radny P. Lange poinformował, że pizzeria Pirat ma food trucka, może oni byliby zainteresowani postawieniem go w parku.
- radny W. Michalski powiadomił, że przy wyjeździe z ul. Ogrodowej w 27 Stycznia przydałoby się lustro, bo jak ktoś postawi większy samochód na parkingu po lewej stronie, to nie widać czy coś jedzie. Taka sama sytuacja jest jak się przecina ul. Przemysłowa z Szeroką. Jadąc od liceum przydałoby się lustro po prawej stronie, bo nie widać przechodniów.
- radna D. Grzanowska przypomniała, że w tym miejscu jest znak stop.
- radny W. Michalski zgodził się, ale wyjaśnił, że nie widać jak ktoś przechodzi, trzeba się mocno wychylić, żeby zobaczyć czy ktoś idzie.
- Pan Przewodniczący stwierdził, że przepisy nie są przystosowane do naszych przejść dla pieszych, które są za blisko skrzyżowań i rond. Tak jest przy każdej ulicy, więc żeby coś zmienić trzeba by praktycznie wszystko poprzerabiać. Gdyby przejścia były umiejscowione dalej od skrzyżowań byłoby wygodniej i bezpieczniej dla każdej ze stron, i dla pieszego i dla kierowcy.
- radna K. Duma-Guemise zapytała odnośnie stadionu, czy to nie jest tak, że Warta miała dzierżawić go do 2028 roku? Czy teraz za zerwanie umowy nie powinna zapłacić jakiejś kary?
- radny D. Matuszewski odpowiedział, że jeśli się nie myli, to w umowie jest zapis dający możliwość trzymiesięcznego wypowiedzenia umowy każdej ze stron. W przypadku gminy niewiele to zmieni, bo i tak cały czas będzie trzech właścicieli stadionu. Korty tenisowe z dawną kawiarenką są osobno, hotel, część trybun i jedno boisko zapasowe nadal będą Warty, a reszta należy do gminy.
- radna K. Duma-Guemise sądzi, że cały ten zakup od początku był źle zrobiony.
- radny D. Matuszewski poinformował, że gminy nie było stać na kupno całego obiektu.
- radna K. Duma-Guemise zapytała ile w Grodzisku jest piłkarskich klubów sportowych, w tym prywatnych?
- radny R. Maluśki odpowiedział, że pięć.
- radna K. Duma-Guemise zapytała na jakiej zasadzie te kluby użytkują stadion i jakie ponoszą koszty?
- radny R. Maluśki odpowiedział, że według harmonogramu, który ustalany jest na początku sezonu i nie ponoszą żadnych kosztów.
- radna K. Duma-Guemise oznajmiła, że na całym świecie nie ma tak, że coś jest użytkowane za darmo. Kluby sportowe otrzymują pieniądze, więc mogłyby płacić za korzystanie ze stadionu. Radna nie mówi, żeby to były wysokie sumy, ale jeżeli tych klubów jest kilka i każdy włożyłby jakąś kwotę w utrzymanie stadionu sytuacja wyglądałaby inaczej.
- radny R. Maluśki uważa, że to co powiedziała przedmówczyni to spore uproszczenie wszystkiego, bo na tę sytuację nie ma dobrego pomysłu. Grodziskie kluby dostają dotację z gminy i płacąc za korzystanie ze stadionu zwracały by ją z powrotem do budżetu.
- radny P. Lange stwierdził, że wtedy można pomniejszyć tę dotację o wysokość zobowiązania.
- radny D. Matuszewski jest zdania, że to, co zostało powiedziane ładnie brzmi i ma sens, ale w praktyce nie wyjdzie. Trzeba też sprawdzić, czy za korzystanie z Orlików i boisk norweskich gmina może pobierać opłaty.
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że teraz jut tak, bo skończyła się trwałość projektu.
- radny P. Lange poinformował, że w Rakoniewicach burmistrz zarządził, że kluby płacą za korzystanie z boisk, pomimo tego, że do tej pory było tak, że dany klub rzekomo opiekował się stadionem.
- radny S. Strugała stwierdził, że to by miało sens, jeśli by powstał zewnętrzny operator, który by doglądał obiektu.
- radny P. Lange jest zdania, że po co tworzyć kolejne jednostki, skoro jest Pan M. Kandulski – Naczelnik Wydziału Sportu, który mógłby zarządzać stadionem.
- radny D. Matuszewski uważa, że jeżeli chodzi o piłkę nożną, to w Grodzisku jest zupełnie przyzwoita baza sportowa, bo na OSiR jest boisko, są boiska norweskie, Orliki, przy każdej szkole jest boisko, na stadionie są trzy boiska treningowe i płyta główna, jest tez boisko w Ptaszkowie. Gdyby miały być wprowadzone opłaty, to musiałyby dotyczyć tych wszystkich obiektów.
- radny R. Maluśki zaproponował, że można zrobić tak, że stowarzyszenia lokalne nie będą ponosić opłat i w ten sposób zabezpieczone będą dzieci szkolne i młodzież. Radny jest zdania, że jeżeli gmina wprowadzi stawkę za korzystanie z obiektów sportowych, to kluby automatycznie podniosą wpisowe i składki i ucierpią na tym rodzice.
- radny P. Lange poinformował, że z tego co wie UKS pobiera opłatę w wysokości 100 zł, koszykówka również około 100 zł, a Nasza Dyskobolia 250 zł. Ten przeskok finansowy jest dość spory.
- radny D. Matuszewski oznajmił, że Dyskobolia ma w tej chwili cztery drużyny i z tego co się orientuje praktycznie cały czas ma zainteresowanie swoją działalnością, mało tego, klub między innymi walczył o większy dostęp do obiektów na stadionie, żeby móc rozwijać te drużyny.
- Pani Skarbnik wyraziła zdanie, że klubów sportowych i stowarzyszeń się namnożyło, a na początku nikt nie przemyślał ekonomicznej strony tego działania.
- Pan Przewodniczący zapytał, czy zdarzyła się sytuacja, że jakiś klub musiał zwracać dotację?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że w obecnych czasach nie. Bardzo dawno temu stara Dyskobolia miała jakąś kwotę do zwrotu, jednak nie pamięta jej wysokości.
- radny D. Matuszewski uważa, że powinna powstać jakaś instytucja, która obejmie nadzór nad wszystkim, bo wraca obiekt, który będzie mocno wymagający, który będzie pochłaniał ogromne pieniądze, który w tej chwili jest zdewastowany, bo przez wiele lat był tylko eksploatowany, a nikt tam nie inwestował.
- radny P. Lange uważa, że nie trzeba tworzyć nowych podmiotów, bo jest Wydział Sportu, który mógłby wszystkiego doglądać.
- radna K. Duma-Guemise zapytała, czy specjalista, który miał badać trawę był już na stadionie?
- Pani Skarbnik odpowiedziała, że tak, był zrobiony audyt, ale nie wie jakie są ustalenia.
- radna K. Duma-Guemise sądzi, że są to pieniądze wyrzucone w błoto, bo audyt trochę kosztował, a te pieniądze mogłyby być przeznaczone na coś innego. Zaproponowała, żeby każdy radny pomyślał na temat stadionu, być może znajdzie się jakieś sensowne rozwiązanie tej sprawy. 
Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 16.00, a zakończyło o godz. 17.45
Protokołowała                                                                     Przewodniczący Komisji









   
Maria Kępińska                                                                        Józef Gawron
